

2016年12月25日,一条俄罗斯亚历山大红旗歌舞团飞机失事的消息在网上“爆炸”了!一架俄罗斯飞机在途经黑海时坠毁,机上84名乘客和8名机组人员全部遇难,这其中包含了64名来自红旗歌舞团的艺术家,艺术总监瓦列里·哈里洛夫也在罹难名单中。举世闻名的红旗歌舞团合唱团由此遭受重创。

噩耗传来,全世界各地的歌迷震惊不已,心痛不已。大家最担忧的是从此再无法欣赏到红旗歌舞团那独树一帜、热情奔放的歌舞。但是,俄罗斯亚历山大红旗歌舞团毕竟是一支历经过战火硝烟洗礼的队伍,他们不会因为一场灾难而一蹶不振,俄罗斯宣布红旗歌舞团重组,不到半年就重新演出。

2018年1月4日晚,新重组的亚历山大红旗歌舞团,再度亮相国家大剧院,以5场“铁血再燃”音乐会拉开2018年的巡演序幕,在华夏大地唱响他们的涅槃之歌。正如他们的团歌《亚历山大罗夫之歌》所唱:“只要俄罗斯在,我们的歌就同在!”

半年重建践行北京演出的承诺

1月3日,重组之后再度访华的红旗歌舞团在国家大剧院举行新闻发布会,国家大剧院副院长朱敬现场难掩激动地说:“这场音乐会我们期盼了一年!按原定计划,红旗歌舞团本来应于2017年2月5日至8日在国家大剧院演出,但是因为空难,令红旗歌舞团来华演出计划不得不取消。大剧院在第一时间就向红旗歌舞团发去唁电,并承诺在未来的任何时刻,这里的舞台都随时欢迎他们来访。”

红旗歌舞团作为俄罗斯人视为骄傲的文化名片,它的重组也是“战斗民族”血性与钢铁意志的写照。2017年4月,离空难发生不到半年,重建后的红旗歌舞团就在莫斯科进行了首场演出,引起轰动,并向中方发出承诺,他们将很快重回国家大剧院舞台。

“2017年的1月和2月是我们非常困难的时期。”直到现在,回忆起这段经历,副团长米哈伊勒·马卢舍夫斯基的神色仍旧十分凝重。空难后,俄罗斯国防部长亲自批示了红旗歌舞团的重建工作,歌舞团在极短的时间内完成了新的招募和培训。重组的红旗歌舞团

多特蒙德开启冬训

格策、罗伊斯随队出发

据新华社电 德甲多特蒙德队1月3日上午启程前往西班牙马贝拉,进行为期一周的冬训。格策、罗伊斯和皮什切克等伤停主力球员悉数随队出发。

多特蒙德主教练斯托格尔在去年12月10日火速接手球队,短短的10天内率队进行了3场比赛,取得了其中2场联赛胜利。从本次冬训开始,斯托格尔将努力让自己的执教理念融入到球队中,他将继续巩固球队在最后两场德甲联赛中展现的防守稳定性,并着手在战术层面做出进一步规划。

上半赛季多特蒙德遭遇危机,其中一个重要原因是出现大面积伤病。本次冬训传来利好消息,大部分伤停球员随队开赴西班牙冬训基地,其中包括格策、罗伊斯、皮什切克、杜尔姆、罗德、卡斯特罗和拉尔森。

后防大将、波兰国脚皮什切克已经确认能出战下半赛季首场比赛,德国国脚格策会在一月份回到赛场,边路球星罗伊斯则计划在二月份正式复出。俱乐部CEO瓦茨克说:“我们带着期许飞往马贝拉,因为我们有很多伤病球员回归,他们现在需要慢慢找回状态。本赛季的我们目标是取得欧洲冠军联赛的入场券,最好能获得德甲联赛第二。”

冬训期间多特蒙德将进行两场热身赛,1月6日对阵德乙球队杜塞尔多夫,1月8日迎战2017年比利时杯冠军得主聚尔特-瓦勒海姆队。多特蒙德德甲下半赛季首场比赛是1月14日主场对阵沃尔夫斯堡。

红旗歌舞团“涅槃重生”



红旗歌舞团演出资料图片

在莫斯科进行了首场演出后,他们又开启了巡演。捷克、斯洛伐克、波兰、罗马尼亚……所到之处,门票抢购一空。为满足观众的热情,“我们还在容纳几千人的体育场馆中演出过。”

重建加入的男中音马克西姆·马克拉阔夫对此记忆犹新。大约在一年前的这个时候,红旗歌舞团向全俄发出了招新公告,很快便收到了超过2000份报名表,马克拉阔夫在经历了60比1的激烈竞争和严格挑选后,终于脱颖而出,成为了男中音独唱演员,在此之前,他其实只是一名合唱团成员。在极短的时间内成为独唱演员,“我经历了非常严格的训练。”马克拉阔夫说,“红旗歌舞团的传统是代代相传的,老成员会手把手地来教我们,口传心授。”

第十次访华唱响《我是一个兵》

红旗歌舞团与中国观众有着格外深厚的感情。今年已是他们第十次来

到中国,最早的一次是1952年,歌舞团200余人在中南海献上了精彩的表演。此后,红旗歌舞团9次来华演出,最近一次是2015年9月。如此算来,红旗歌舞团已近9年未在中国表演。

红旗歌舞团对此次来华演出十分重视。新任团长和艺术总监肯纳基·萨切纽克反复申明,即将在大剧院上演的5场演出对他们而言分量极重。“我们这一次是全编制来到中国的。”萨切纽克介绍道,“其中包括我们以民族乐器和西洋铜管著称的乐团,全男声合唱团还有男女混编芭蕾舞团。”每来到一个国家,用当地语言演唱当地的歌曲是红旗歌舞团沿袭已久的习惯,这一次,红旗歌舞团将为等待他们许久的中国观众带来《祖国慈祥的母

亲》、《我是一个兵》两首家喻户晓的中文歌曲。

1987年就加入红旗歌舞团的元老级人物、歌舞团首席男高音歌唱家、俄罗斯功勋艺术家瓦季姆·阿纳涅夫此次也随团来到了中国。由他演唱的俄罗斯民歌《卡琳卡》多年来在全世界传唱不衰,阿纳涅夫也因此被称做“卡琳卡先生”。1月4日晚,阿纳涅夫将再次为大家唱响这首经典歌曲。

在发布会现场,阿纳涅夫提前为到场媒体演唱了一段歌曲,巴扬琴与巴拉莱卡的乐声一响,所有人都被瞬间带回了几十年前的那段峥嵘岁月。红旗歌舞团当晚的表现格外令人期待。《神圣的战争》、《喀秋莎》等经典旋律都将在舞台上唱响。

(高倩)



NBA常规赛:鹈鹕胜爵士

1月3日,在2017-2018赛季NBA常规赛中,新奥尔良鹈鹕队客场以108:98战胜犹他爵士队。

当日,爵士队球员费沃斯(右)防守鹈鹕队球员考辛斯。

新华社发

电影《捉妖记2》秀“四川话八级”

李宇春挑战“软萌土豪”

本报综合消息 日前,电影《捉妖记2》曝光一则李宇春特辑。最新曝光的特辑中,李宇春一改往日的帅气高冷,颠覆性出演一个“四川话八级”的“软萌土豪”朱金真,乖巧可爱承包片场笑点。受伤之后一秒变“委屈”,长街独自感慨“膩们卜咚乃”(你们不懂爱),四川话“爬开”笑翻众人,还变身“行走的表情包”,傲娇挑眉、娇羞低头、甜美一笑,这样贱萌可

爱的李宇春让人耳目一新。导演在片场对她的要求也十分特殊:“再贱一点”“再色一点”“再嘚瑟一点”。

据片方透露,朱金真最初的角色设定并不是四川话,导演希望李宇春很自然很放松地去演绎这个角色,李宇春就想到自己说四川话可能会比较放松,现场与导演、梁朝伟用四川话沟通发现毫



《捉妖记2》宣传剧照

无障碍,打消了导演担心观众可能听不懂四川话的顾虑,梁朝伟也表示:“李宇春说四川话很特别。”

据悉,《捉妖记2》将在大年初一上映。

(时宇)